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forinola : È approvata la convenzione tale, il pa-
ragrafo tale colla seguente modificazione od ag-
giunta. Laonde, qualora la Cantora deliberasse 
d'introdurre una modificazione agli allegati, que-
sta modificazione non sarà mai introdotta, nò 
nei contratti, ne nei capitolati ; ma sarà aggiunta 
al paragrafo dell'articolo primo, a cui si riferisce 
la convenzione che si discute. In quanto al resto, 
come già dichiarai, mantengo le mie dichiara-
zioni. 

Se la Camera adunque consente nel metodo da 
me suggerito, se accetta le osservazioni ora fatte, 
non vi è altro che da incominciare la discussione. 
(Benissimo ! Bravo !) 

BaccarinS. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Baccarini ha facoltà di 

parlare. 
Baccarini. Io ringrazio l'onorevole presidente 

delle spiegazioni ulteriori delle quali certamente 
non aveva bisogno dopo quelle fatte in anteriore 
seduta. L'onorevole presidente dice, e secondo me 
dice giustamente, che in conformità dei precedenti 
parlamentari, le modificazioni che la Camera sarà 
per introdurre in un qualunque articolo degli al-
legati o dei contratti, saranno aggiunte al para-
grafo della legge che riguarda quelle convenzioni. 
Resterà pure inteso, mi pare che questo sia il 
senso in cui si è espresso l'onorevole presidente, 
che le modificazioni le quali si propongono ai ri-
spettivi articoli di contratto o di capitolato, va-
dan fatte agli articoli stessi, salvo poi ad aggiun-
gerle al testo della legge. 

Presidente. Onorevole Baccarini, ho già dichia-
rato che, siccome gli allegati fanno parte integrante 
della legge, così stimo essere mio dovere di dare 
lettura di tutti questi allegati che, procedendo 
articolo per articolo, o parte per parte, quando 
nessuno chieda di parlare, colla semplice lettura 
si intenderanno approvati. Quando poi qualcuno 
chieda di parlare, la facoltà di parlare sarà con-
cessa per la discussione di quelle proposte che 
potranno essere presentate alla Camera e che do-
vranno sempre far parte degli articoli. Con queste 
avvertenze adunque passeremo alla discussione 
degli articoli del disegno di legge. 

Il Governo accetta che si apra la discussione 
sul disegno di legge come è stato modificato dalla 
Commissione? 

Oenala, ministro dei lavori pubblici. Accetta. 
Presidente. Va bene. Si dia lettura dell'arti-

colo 1°. 
Marioli!, segretario, legge : 
u Art. 1. Sono approvati i seguenti contratti, m 

con le modificazioni contenute nei relativi atti 
addizionali : 

1° Il contratto 23 aprile 1884 stipulato fra 
i ministri dei lavori pubblici, delle finanze e di 
agricoltura industria e commercio, nell'interesse 
dello Stato, e il principe Marc'Antonio Borghese, 
il conte Giulio Belinzaghi, la Banca Generale, la 
Banca di Torino, il Banco di sconto e sete di 
Torino, la Banca Napoletana e la Banca Subal-
pina e di Milano, per la concessione dell'eserci-
zio delle strade ferrate costituenti la rete Medi-
terranea ; colle relative modificazioni in data del 
31 ottobre 1884. (Allegato I). 

2° Il contratto 23 aprile 1884 stipulato f ra 
i ministri dei lavori pubblici, delle finanze e di 
agricoltura, industria e commercio, nell'interesse 
dello Stato, e la Società italiana per le strade 
ferrate Meridionali, per la concessione dell'eser-
cizio delle strade ferrate costituenti la rete Adria-
tica ; colle relative modificazioni in data 31 ot-
tobre 1884. ("Allegato II). 

3° Il contratto 12 giugno 1884 stipulato fra 
i ministri dei lavori pubblici, delle finanze e di 
agricoltura, industria e commercio, nell'interesse 
dello Stato, ed i signori Francesco Lanza Spi-
nelli principe di Scalea, conte Alberto Miglio-
retti, Nunzio Consoli-Marano della ditta Pietro 
Marano e qual Procuratore della Banca di De-
positi e Sconti di Catania, Matteo Maurogordato 
rappresentante la ditta Bodocanacchi, figli e 0 . ? 

eomm. Domenico Gallotti, e l'ingegnere cav. Gio-
vanni Marsaglia per la concessione dell'esercizio 
delle strade ferrate costituenti la r,ete Sicula; 
colle relative modificazioni in data del 31 otto-
bre 1884. (Allegato III). „ 

Presidente. Come la Camera sa, si dovrà pro-
cedere per divisione su questo articolo; cioè met-
terlo in discussione paragrafo per paragrafo, poi-
ché ciascuno dei paragrafi si riferisce ad una 
speciale convenzione. 

Intanto su questo articolo 1° sono iscritti per 
parlare: l'onorevole Mussi, l'onorevole Lualdì 
e l' onorevole Sacchi. 

E presente T onorevole Mussi? 
(Non è pre^ntè.) 

presente l'onorevole Lualdi? 
(Non è presente.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Sacchi. 
Sacchi. Essendosi ripetutamente dichiarato che 

qtfesta discussione e in sommo grado politica, :k> 
che ho sempre ascoltato, ed attentamente ascol-
tato, i discorsi dei valenti oratori che hanno 


